

Bible spotřebičů: Bojlery na míru

BIBLE spotřebičů

Bible spotřebičů

Praní je hračka!

Je to tak zábavné – s programy, které si vyberete na míru, šetříte energii i vodu. Pračky mají spoustu funkcí, jde jen o to, vybrat si model, který vám nabídne ty pravé.

TEXT ŠÁRKA DRBOHLAVOVÁ

Pokud máte doma prostor na pračku s větší kapacitou, není o čem přemýšlet. Za úvahu stojí také vestavné pračky, které lze zakomponovat do kuchyňské linky. Ve velké pračce vyperete úsporně příkrývky i pár kousků oblečení. Inteligentní technologie, jako je 6. smysl, přizpůsobí praní konkrétní náplni, abyste ušetřili vodu, energii a čas, i prací prostředky a aviváž.

SPOTŘEBA A FUNKCE
Na trhu už najdete pračky v extrémně úsporné třídě A podle nových energetických štítků. Pokročilé modely mají inteligentní elektroniku, takže vám například u programu jemné prádlo pračka nedovolí vybrat teplotu nad 40 °C nebo odstředování nad 800 ot./min. Nejen alergiky osloví parní pračky, které ničí bakterie a alergenů i osvěží lehce nošené prádlo. Někdo ocení rychlé programy, třeba patnáctiminutovku na propláchnutí košile, jiný tichý chod nebo hygienické praní na 60 °C.

JAK ČÍST ÚDAJE
CO DOPORUČUJEME ZNÁT PŘI VÝBĚRU.
NENECHTE SE LEHCE ZMÁST...

MĚLI BYSTE VĚDĚT
Spotřeba vody se uvádí pro program eco na 40–60 °C. Při kombinovaném používání několika programů může být jiná. Zajímá vás měla také účinnost odstředování (od nejlepší A po nejhorší G), zvlášť pokud používáte sušičku prádla. Hlučnost uvedená na energetickém štítku se udává pouze pro odstředování, ne pro praní.



22 490 Kč

AEG PROSTEAM 7000 (LFR73164NOC) Parní pračka osvěží oblečení za 25 min. se 2 l vody, smíšené prádlo vyperete za 69 min., v inovativní zásuvce se kapsle rozpouštějí rychleji, en. tř. A.
aeg.cz



10 990 Kč

Philco PLD 126 EBI Vestavná pračka nabízí programy včetně extra rychlého praní 15' i funkci Můj (oblíbený) program. Ideální pro singles nebo pro dvojici. Výborný poměr cena/výkon, en. tř. E.
philco.cz



14 990 Kč

Whirlpool TDLRS 7222BS EU/N Stříbrná pračka pere s minimem energie, vody i času díky inteligentní technologii 6. smysl. Je tichá a přes malé rozměry zvládne 7 kg prádla, en. tř. E.
whirlpool.cz



7 999 Kč

Concept PP6306S SLIM Stíhlá pračka s hl. 42 cm má 15 programů včetně antialergenní péče, funkci polovičního plnění a ochranu proti přetečení, na 6 kg prádla, en. tř. D.
concept.cz

PHOTO SHUTTERSTOCK.COM, ARCHIV FIFEM



Konec prádelní šňůry?

Na sušení prádla na čerstvém vzduchu rozhodně nezanedbáme, ale mít k tomu možnost sušit prádlo v sušičce s tepelným čerpadlem je bonus.

TEXT ŠÁRKA DŘEHLAVOVÁ

Možná stále váháte, kam sušičku doma umístit, když nemáte technickou místnost, garáž nebo třeba sklep. Z loňského průzkumu d'Testu vyplynulo, že právě Češi mají sušičku na rozdíl od jiných Evropanů nejčastěji v koupelně (44% odpovědí). Pořídit si můžete sestavy pračka-sušička od jednoho výrobce určené na sebe, stejně ušetřit místo lze i se spotřebiči různých značek, vždy ale s podobnou hloubkou.

ÚSPORNÁ SPECIALISTKA

Sušiček se zatím nedotkla změna štitkování, a tak mají na rozdíl od praček ještě nejspornější energetickou třídu A+++.

Šetrný a co nejkratší provoz ohlídají inteligentní technologie se senzory. Díky nim sušička automaticky nastaví parametry sušení podle typu, množství a vlhkosti prádla. I když jsou nejužívanějšími programy bavlna, směs a jemné prádlo, do sušičky mohou i velmi choulostivé tkaniny, svetry, spací pytle, peřiny, přehozy a ve speciálních koších i některé boty, ovšem jen pokud má spotřebič na tento „nadstandard“ speciální funkce. Do některých sušiček můžete přidat zapomenuté prádlo nebo je zase odebrat. A pokud si chcete oblečení jemně provonět, pořídíte si speciální flakonky s vůní nebo k tomu určené ubrousky. Ač mají mnozí z nás ohledně sušiček předsudky, kvalitní úsporný spotřebič je zvláště pro rodiny s dětmi k nezaplacení. Pokud dodržíte všechna doporučení výrobců sušiček a tkanin, nebudete muset žehlit a jednu energii tak nahradíte druhou, ale bez práce.



32 490 Kč

Bosch Serie | 8 (WDU8H542EU) Kombinace pračka/sušička zvládne vyprat a usušit malé náplně za pouhých 60 minut, max. kapacita prání/sušení 6 kg prádla, s funkcí Home Connect. bosch-home.com



cena na datart.cz

Haier I-Pro Series 5 (HD80-A3959R-S) Antracitová sušička s funkcemi Hygienic, I-Time, I-Refresh, s dvířky s možností změny otevření a bubnem s polštářky pro jemný textil, en. tř. A+++.
haier-europe.com



15 990 Kč

Gorenje DNE83/BGLNCZ Novinka v černé barvě má programy pro jemné tkaniny, oblečení na sport, pro miminka nebo na ložní prádlo i osvěžení tkanin, en. tř. A+++; na 8 kg. cz.gorenje.com



21 990 Kč

Electrolux PerfectCare 900 (EW9H1885CC) Usuší hedvábné košile, vlněné svetry i péřové bundy s lepšími výsledky než při sušení na vzduchu, en. tř. A+++.

Lze ovládat z telefonu. electrolux.cz

K PRÁDLU POHODLNĚ
NĚKTERÉ MODELÝ UMOŽNUJÍ ZMĚNIT STANDARDNÍ PRAVÉ ZAVĚŠENÍ DVÍŘEK.

OMEZTE SPOTŘEBU ENERGIE Pro sušičku zvolte suché místo. Koupelnu vyberte jen v případě, že se v ní dá dobře větrat. Uveďte si, jaký objem prádla potřebujete nejčastěji sušit, a podle toho vyberte

sušičku s podobnou kapacitou. Pravidelně podle návodu výrobce čistěte filtr a kondenzátor sušičky. Předejdete tak zvýšení spotřeby, snížení efektivity sušení a zbytečnému prodloužení programů.

96 | KVĚTEN 2023 | www.novepromenybydleni.cz

Bojlery na míru

Teplá voda v bytě může být pěkně drahá samozřejmost, pokud si její ohřívání nevyřadíte tak, aby přesně odpovídalo vašim potřebám.

TEXT PAVLINA BLAHOŤOVÁ



Na ohřevu teplé vody se dají ušetřit i desetitisíce korun ročně, když si jej správně nastavíte. Představuje totiž 20–25 % celkové spotřeby energie v domácnosti. Častou chybou bývá, že míváme jeden bojler dlouhá léta (on to většinou vydrží), ale živíme tak doma spotřebič, který odebírá mnohem větší množství energie, než by bral nový typ. Také nepřizpůsobujeme velikost bojleru počtu členů v domácnosti, a když odejdou děti z domu, dál nahříváme 200 litrů horké vody. Když ho vyměníte za menších 80l, můžete ušetřit třeba i 8 000 Kč ročně. Snadnou cestou, jak ušetřit okamžitě, je stažení teploty vody. Místo koupání se sprchujete, a ušetříte až 50 % teplé vody. Když ze 65 °C otočíte termostat jenom na 50 °C, můžete ročně ušetřit až 4 500 Kč ročně. Přesnější čísla najdete např. na stránkách centropol.cz. A jak jste na tom s nastavením nízkého tarifu, dříve takzvaného nočního proudu? Poradte se u dodavatele a vodu ohřívajte co nejlevněji.

KDYŽ UŽ MĚNÍME...

Pokud se rozhodnete pro výměnu starého bojleru, uvažujte o tom, kolik vody od něho opravdu budete potřebovat. Možná totiž nebude nutné, aby posílal teplou vodu nekonečnými trubkami z koupelny nebo technické místnosti i do kuchyně, protože tam bude stačit nainstalovat průtokový ohříváč nebo baterii s ohřevem vody. Pak by vám mohl stačit ještě menší bojler, než jste původně zamýšleli – a bude v něm voda jen pro mytí a sprchování. ☺

KDE BUDE?

CO JE U VÝBĚRU OHŘÍVAČE VODY JESTĚ PODSTATNÉ?

NEZAPOMEŇTE NA SPRÁVNÉ UMÍSTĚNÍ

Nejvhodnější je umístit ohříváč vody co nejbližší k vaně, umyvadlu nebo dřezu, aby teplá voda nevážila zbytečně dlouhou cestu. Už vzdálenost

3 metry působí tepelné ztráty. Praktické je umístit bojler do koupelny, případně do kuchyně či do technické místnosti přímo sousedící s koupelnou nebo kuchyní.



10100 Kč

Dražice OKCE 200 Bojler zabere velký prostor (129 cm na výšku a 58,4 cm na šířku) a má velkou hmotnost, 66 kg, roční spotřeba 4 403 kWh, energetická třída C, příkon 2 200 W. Pro milovníky vany ideální! dzd.cz



3900 Kč

Mora EOM 50 PK Malý bojler do kuchyně nebo na sprchu, objem 47,5 l, hmotnost 21 kg, rozměry 56,1 x 45,4 cm, max. teplota 55 °C, en. třída C, roční spotřeba 1 427 kWh. mora.cz



1599 Kč

Termo QuickSDR-10C-3 Stojánková drezová baterie s elektrickým ohřevem vody Homelife funguje jako průtokový ohříváč vody. Tělo z pochromované mosazi, 220 V, výkon 3 000 W. aquastop.cz



5758 Kč

Eliz ELX 12 Průtokový elektrický ohříváč vody, hmotnost 3 kg, v. 35 cm, š. 20 cm, tlakový, příkon 12 kW, hydraulické spinání, LCD displej, automatické přizpůsobování výkonu. koupelny-sen.cz



Dobrý vítr ve vlasech

Malý přístroj dokáže s vaším vzhledem udělat mnohé. Zapomeňte na předsudek, že vlasy nejlépe uschnou přirozeně, a věnujte jim péči, kterou potřebují. Záhly uvidíte výsledky. TEXT JANA MATOUŠKOVÁ

Podle profesionálů se v průběhu přirozeného usychání vlasů dostává voda do kutikuly vlasu, kde narušuje přirozenou strukturu vlasového vlákna, dochází k praskání kutikuly a k ničení vlasových vláken. Při spaní s vlhkými vlasy může docházet k zapařování pokožky hlavy a vzniku lupů či jiných nepříjemných pocitů pokožky. Vysoušení vlasů fénem tak nejen zkrátí dobu jejich sušení a minimalizuje tím jejich poškození, ale navíc s fénem můžete vytvářet krásné účesy. Fén by proto měl být nezbytnou součástí koupelnové výbavy. Důležitými základními parametry je výkon, nastavitelná teplota, hmotnost, délka kabelu, funkce a příslušenství.

VYSVĚTLÍME SI SLOVÍČKA

Toužíte po hladkých a lesklých vlasech? Fén s ionizační technologií se postará o to, aby vaše vlasy byly zdravé a krásné bez ohledu na to, jak často si je upravujete. Ionizátor sbírá z okolního prostředí molekuly vody, přidává do nich záporné ionty, a vlastně tak neutralizuje kladný elektrický náboj přirozeně vznikající při sušení. Výsledkem ionizace jsou lesklé vlasy, které nepoletují a nelámou se. Pokud vám více vyhovuje přirozený vzhled nebo máte kudrnaté vlasy, použijte difuzér – nástavec, který vlasům dodává objem a kudrny vysouší rovnoměrně. Dalším nástavcem je koncentrátor – je opatřen důmyslnou konstrukcí, která vytváří vysokorychlostní proud vzduchu. To umožňuje tvarování účesu po jednotlivých částech, zatímco zbytek účesu zůstane neporušený.

JAK VYBÍRAT

NEJDŮLEŽITĚJŠÍM UKAZATELEM PŘI KOUPI FÉNU JE JEHO PŘÍKON.

ČÍM VYŠŠÍ, TÍM LÉPE Pro běžné domácí použití vyhovují přístroje s příkonem 1 400 až 1 800 W, pro husté vlasy si poříďte fén s příkonem nad 1 800 W a profesionální modely poznáte podle příkonu od

2 000 W výše. Vezměte si fén do ruky a zkuste, kolik váží a jak se vám drží. Čím lehčí přístroj, tím snadněji se s ním bude manipulovat. Nesmí to být ovšem na úkor kvalitního provedení pláště.



NPB miluje

649 Kč

Gorenje HD213GG Fén s ionizační technologií, nástavcem pro koncentraci vzduchového proudu, očkem pro zavěšení a vyjmátelem filtrem, příkon 2 100 W. gorenje.cz



999 Kč

Beurer HC35 Fén s ionizátorem, 3 stupně teploty, 3 rychlosti, fixace účesu studeným vzduchem, příkon 2 000 W, s koncentrátorem, pouzdro součástí, délka kabelu 1,7 m. alza.cz



1 409 Kč

Remington AC9300 Shine Therapy Pro Fén pro lesklé vlasy s mřížkou z mikrokeramiky, s ionizací, difuzérem a koncentrátorem, 3 stupně teploty, 2 rychlosti, příkon 2 200 W, kabel 3 m. fastcr.cz



349 Kč

Eta Rosalia 6320 90000 Skládací cestovní jednoduchý fén, 3 stupně teploty, 2 rychlosti, příkon 1 200 W, kabel 1,6 m, pojistka proti přehřátí, 0,37 kg, poutko, ergonomická rukojeť. eta.cz

Bez chloupků a na dlouho

Epilovat, nebo depilovat? Záleží na tom, kolik času chcete hladkým nohám věnovat. Jestli každý druhý den, pak stačí žiletka. Pokud chcete získat víc času, musíte se smířit s tím, že to trochu bolet bude. Ale který z moderních „mučičích“ nástrojů si vybrat?

TEXT ALEXANDRA ROZTOČILOVA



Rozdíl mezi epilací a depilací je veliký. Zatímco depilací odstraňujete pouze viditelnou část chloupku, epilací odstraňujete chloupky celé, včetně jejich kořínku.

BEZBOLESTNĚ?

Pokud se bojíte bolesti a nechcete v koupelně trávit víc času, než je nutné, pak je ideální volbou depilace – tzn. klasické holítko. Rozhodně nešetřete na kvalitě žiletkového strojeku a na gelu na holení. O podrážděnou pokožku určitě nestojíte. Existují i elektrické holicí stroje s pohyblivými planžetami. Je jen na vás, abyste zjistili, který vám bude vyhovovat. Oba typy je možné používat ve vodě nebo nasucho.

TÝDEN, DVA NEBO NAVŽDY

Pokud vás každodenní holení obtěžuje a nebo vás trápí tmavé kořínky chloupků, které jsou vidět i po oholení, tak je pro vás ideální elektrický epilátor. Na hlavě epilátoru je 20–60 pinzet, které jednotlivé chloupky zachytávají a vytrhávají. Čím více pinzet, tím rychlejší epilace. Epilace bolí, někoho víc, jiného méně. Bolest je ryze subjektivní pocit. Každopádně nejhorší je to vždy napoprvé, kořínky postupně slábnou a dorůstají průběžně, takže stačí to poprvé vydržet. Určitě pomůže i fakt, že řadu epilátorů je možné používat ve vaně – nahřátí ve vodě podporuje uvolnění kůže. Myslete na to, že epilátory s akumulátorem nelze používat během nabíjení. Nejnovějším typem epilátorů jsou ty, které využívají IPL technologii (intenzivní pulzní světlo). Pulzní záblesky světla koříněk chloupku uvedou do klidové fáze a výrazně zpomalí jeho další růst. Neefektivnější je na odstraňování tmavých chloupků.



Panasonic ES-EL7B Epilátor s 60 pinzetami, což je asi nejvyšší počet pinzet na trhu. Navíc s kartáčkem, který změkčuje pokožku a tím pomáhá proti zarůstání chloupků.
shop.panasonic.cz



Braun Silk-épil 9 9-720 Voděodolný epilátor s dostatečně dlouhou výdrží nabití a 40 pinzetami zajistí hladkou kůži na dlouho.
onlineshop.cz



Philips Lumea 9900 Bezdrátový epilátor s jedinečnou technologií IPL, která působí na kořínky chloupků a jejich množství se při pravidelném používání účinně snižuje.
philips.cz



Rowenta Easy Touch EP1110F1 Malý, lehký a skladný. Ideální pro letní dovolenou. Navíc za skvělou cenu.
holime.cz

NA CO SE PŘIPRAVIT
ODSTRAŇOVÁNÍ CHLOUPKŮ DOMA
V KOUPELNĚ NENÍ NIKDY PŘÍJEMNÉ.

HLAVNĚ TRPĚLIVOST Jestli očekáváte, že se hned po prvním použití epilátoru zbavíte chloupků na věky, tak vás musíme zklamat. Tak jednoduché to bohužel není. Cesta k hladké

pokožce vede přes trpělivé a opakované použití. Pokud se bojíte bolesti, vyberte akumulátorové stroje s možností použití ve vodě nebo ty s novou IPL technologií.